ZROZUMIEĆ NIEPODLEGŁĄ - 2021 ROK PRYMASA KARDYNAŁA STEFANA WYSZYŃSKIEGO
„Siła naszej wiary wywodzi się z polskiej ziemi”
[bookmark: _GoBack]	         ks. kardynał Stefan Wyszyński
W listopadowy wieczór  w sali gimnastycznej Szkoły Podstawowej w Odolanowie odbył się koncert słowno-muzyczny będący częścią całości projektu p. Roberta Grudnia mającego na celu przypomnienie nauczania prymasa Stefana Wyszyńskiego, jak i podstawowych faktów jego życia. Organizatorami imprezy były: Szkoła Podstawowa im. Jana Pawła II i gen. Kazimierza Glabisza w Odolanowie, Szkoła Podstawowa w Nabyszycach i Biblioteka Publiczna im. Antoniego Ludwiczaka w Odolanowie. Patronem honorowym całego wydarzenia został burmistrz Gminy i Miasta Odolanów p. Marian Janicki.
Sam projekt odbywa się w cyklu artystycznym ”Zrozumieć Niepodległą” od 2018 roku, a przypomina postacie i wydarzenia kluczowe dla pełnego odzyskania niepodległości. W bieżącym roku planowanych było 120 takich występów w całej Polsce. Sięgnięto do Dziedzictwa Prymasa Tysiąclecia m.in. Ślubów Jasnogórskich czy Zapisków więziennych. Projekt rozpoczął się 6 czerwca w Iłowie w kościele MB Królowej Polski, w 55 rocznicę wizyty ks. Kardynała Wyszyńskiego w tej parafii a 16 listopada odbył się w naszym mieście przy pełnej sali.
Gośćmi specjalnymi koncertu byli, znana aktorka – Olga Bończyk i tenor – Karol Lizak. Aby uczcić 40 rocznicę śmierci patrona Szkoły Podstawowej w Odolanowie gen. Kazimierza Glabisza wystąpili również uczniowie: Marianna Pietrzak, Marysia Zarycka,  Maja Pawlak i Zofia Pawlak i gościnnie ze Szkoły Podstawowej w Świecy: Piotruś i Paweł Lizak, akompaniowała im p. Aleksandra Walkow. 
W poprzedzającym występ dzieci wystąpieniu dyrektor szkoły p. Rafał Paterek przybliżył postać gen. Kazimierza Glabisza, który zaznaczył swój wkład w historię Polski poprzez udział w wielu walkach o odzyskanie Niepodległości, m.in.  w Powstaniu Wielkopolskim, którego 103 rocznica wybuchu przypada 27 grudnia. Patron szkoły był również działaczem sportowym. Pełnił od 1937 roku funkcję prezesa Polskiego Związku Piłki Nożnej. Obecnie na jego cześć corocznie od ponad 25 lat w szkole organizowany jest Gminny Turniej Piłki Nożnej. Pamięć o gen. Glabiszu może być dla nas ciągle żywa, ponieważ jego szczątki w 2008 roku staraniom ówczesnych władz Odolanowa zostały sprowadzone do rodzinnego miasta. Na pomniku widnieją słowa: „Żywot cały w kraju i za krajem, w wojnie i pokoju Ojczyźnie poświęcił”.
 Słowo wstępne wygłosił ksiądz dziekan Krystian Szenowski z parafii NMP Królowej Korony Polskiej z Wierzbna, któremu składamy ogromne podziękowania.
Odolanowska, cudowna publiczność miała okazję wysłuchać fragmentów wspomnień samego Kardynała Wyszyńskiego, faktów z jego dzieciństwa i młodości odczytanych w sposób niezwykle sugestywny i poruszający serca przez p. Olgę Bończyk, a przeplatanych przepięknie odśpiewanymi przez p. Karola Lizaka utworami takimi jak: Miłosierny Bóg, Soli Deo, Ave Maria Schuberta.
W serca wszystkich zapadły nie tylko głębokie słowa odśpiewanych utworów, ale także 10 punktów, które napisał na krótko przed święceniami kapłańskimi dotyczącymi jego życia wewnętrznego, a świadczących o  ogromnej dojrzałości  wchodzącego na drogę kapłańskiej służby Bogu i człowiekowi młodego Stefana Wyszyńskiego. Jeden w tych punktów brzmi: „ Mów mało, żyj bez hałasu. Cisza”.
Autor projektu podkreśla: „Czuję się zaszczycony mogąc poprzez sztukę uhonorować właśnie Prymasa Tysiąclecia. Jego życia to doświadczenie dwóch wojen światowych, zagrożenia bolszewizmem odpartego w 1920 roku i konieczność zmierzenia się z wyniszczająca ideologią komunizmu w czasach PRL-u. Dla nas młodych ludzi, wychowanych w domach katolickich, ale bombardowanych ateizmem w szkole i życiu publicznym był drogowskazem ukazującym właściwy kierunek, w świecie gdzie tak łatwo było zabłądzić. Wiele razy stałem w wielotysięcznym tłumie ludzi czekających na jego słowa. To On i jego uczeń Kardynał Karol Wojtyła, późniejszy papież Jan Paweł II ukształtował moje pokolenie, w tym także mnie- Roberta Grudnia”.
Koncert słowno-muzyczny nie odbyłby się, gdyby nie pomoc i zaangażowania sztabu osób. Chcemy przede wszystkim podziękować burmistrzowi Gminy i Miasta Odolanów za pomoc i wsparcie na każdym etapie realizacji tego projektu, a także objęcie koncertu swoim patronatem. Panu Michałowi Walków za projekty plakatu i zaproszeń.  Agnieszce Skobejko – Przybylak i innym pracownikom Urzędu Gminy i Miasta Odolanów, Radzie Sołeckiej i Kołu Gospodyń Wiejskich w Gliśnicy, Przedszkolu im. Kubusia Puchatka w Odolanowie, Odolanowskiemu Domowi Kultury, Stowarzyszeniu „Razem Raźniej”, Radom Rodziców ze Szkół w Odolanowie i Nabyszycach za pomoc w organizacji koncertu. Paniom: Bognie Płókarz za wspaniałe dekoracje, Zofii Dymalskiej, Anecie Stybaniewicz, Ilonie Bzodek, Aleksandrze Walkow, pracownikom Szkoły Podstawowej i Biblioteki Publicznej w Odolanowie za pomoc w przygotowaniach sali i obsługi samego koncertu.
 Dziękujemy również panu Eugeniuszowi Grochowskiemu za profesjonalne nagłośnienie w czasie samego koncertu.
Uczniom Szkoły Podstawowej: Julce Radajewskiej, Igorowi Chudemu, Karolowi Pawlakowi, Gabrysi Kołeczko i Zofii Prokop, Jakubowi Straus  za zaangażowanie w czasie koncertu. 
Szczególne podziękowania kierujemy w stronę właścicieli „Restauracji Nadbaryczna” państwu Urszuli i Romanowi Prokop oraz właścicieli Palarni Kawy Woseba państwu Barbarze i Jackowi Wożniak oraz panu Adamowi Żulickiemu za nieocenioną pomoc przy organizacji koncertu. 
Panu Janowi Grzonie dziękujemy za nagranie całości koncertu, który można obejrzeć na stronie internetowej itv24odolanow.pl oraz Adamowi Janosiowi za filmowe udokumentowanie wydarzenia.
Szczególne słowa wdzięczności kierujemy do wszystkich osób, które przyjęły nasze zaproszenia i przybyły na nasz koncert, i razem z nami przeżyły niezwykłe jego przesłanie. Jesteśmy Wam bardzo wdzięczni za okazane nam słowa wsparcia. 
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